

Elfizetési díj postai szét-  
küldéssel:

Egész évre . . . . 12 kor.  
Fél évre . . . . 6 " —  
Negyedévre . . . . 4 " —  
Egy hétre . . . . 1 " 80

Egyen szám . . . 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

# SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi fűgg.  
és 48-as párt támogatásával  
a „SZÉKELYSEG” lapkiadó-  
vállalat.

Szerkesztőség Főter 7. sz.  
hová a lap szellemi részét  
örvntő közlemények kül-  
dendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.

## Orosz állapotok.

A darabont kormány tehetetlen dühében gondolt nagyot és merészet s beállott lázítóknak. Példát már ugy is statuált erre az orosz udvari párt. Tehát e példát követik Kristóffy uramék is.

Ámde azzal nem számoltak, hogy ami bevált Oroszországban, nem fog beválni Magyarországon, hol a bérencek és orgyilkosoknak nincs hazája. Mer: itt ugyan tudnak összeszedni pár száz gézenguzt ahoz, hogy a semmit sem sejtő polgárságot megrohanják, de az első ámulat után nyomban szétverik e csürhe hadat. S aztán ott fog állani a meztelen valóság, hogy ezt a manővert a kormány rendezte.

És itt nyomban felmerül a kérdés, hogy vajjon itt is hozjárult-e az udvar ehez a rablóhadjárathoz, miként Oroszországban?

Erre a kérdésre hamarosan megkaptuk a választ, mert Bécsben a darabont kormány fejét: br. Fehérváryt elejtették. Ez ugyan még nincs hivatalosan megerősítve, de a Bécsből jövő felháborodás azt mutatja, hogy a darabontok művét nem helyeslik. Ezt különben a közeljövő meg fogja mutatni.

Most csak konstatálni kívánjuk, hogy Kristóffy, a bujkáló görög, gaztettei ismét szaporodnak egygyel.

Avagy nem-e világos a budapesti szedők sztrájkjának a tendenciája. Elvenni azt az eszközt a koalíció kezéből,

melylyel a nemzeti ellenállást szervezte és erősítette. Elvenni kezükből a sajtót.

Ez a cél látszólag talán egy-két napra sikerülni is fog. De ez nem tarthat olyan soká, amennyi időre Kristóffy uraméknak szükségük lenne.

A félrevezetett és valószínűleg — megvesztegetett munkások tudatára fognak ébredni annak, hogy mekkora bünt követtek el tápláló édes anyjuk, hazájuk ellen. S ha tudatára ébrednek annak, hogy őket, a jogokért küzdő honfiakat becsapták, hogy őket a darabont kormány jogfosztásra használta fel, akkor elvesztették kezükből az utolsó fonalat is, melyet hatalomvágyukban lázasan szorongattak.

Hamis jelszavak alatt csalogatták hálójukba a darabontok a budapesti szociálistákat s vezetőiket megvesztegették, hogy hintsék a konkolyt. Ezt mutatta legalább az utóbbi napok szociális mozgalmai; a miért a szedők most abba hagyták a munkát, az is hamis cégér, mert hiszen kivánságuknak a koalíció már eleget tett, sőt az ország egyik legerősebb pártja: a függetlenségi párt már kezdetől fogva is hive volt az általános választói jognak. S hogy mégis bekövetkezett a szedő-sztrájk, ez mutatja legjobban azt, hogy a haza megrontói gaz szövetségének a fekete keze működött.

De az a puskapor füst, mely Budapesten a forgópisztolyok csöveiből pro és contra

elszállt, meg fogja tisztítani a megfizetett és félrevezetett munkások agyveleit s bekövetkezik utánna a természetes gondolkodás s egy táborba fog küzdeni a nemzet minden igaz fia s akkor resz-kessenek az álnokok, a nyomorult felbujtók, mert következni fog a megtorlás.

(=)

## Kossuth Ferencz cikke.

Kossuth Ferencz az országos függetlenségi és 48-as párt il-lusztris elnöke a párt hivatalos lapjában a Budapestben tegnapi-est egy újabb cikket közöl, a mely kiegészíti a minapi feltű-nést kellett vezércikkét. A nagyfontosságú cikket, mely a nagy államférfi csodás politikai éles-látásáról tesz tanubizonyságot, sietünk olvasóközönségünkkel egész terjedelmében közölni:

Nem tagadom, hogy mindjárt a választások után én más el-járást ajánlottam, mint amilyent az egyöntettség fentartása ked-véért a koalíciónak követnie kellett. Az én véleményem ak-kor az volt, hogy azonnal, mi-helyt az ellenzék többségre ju-tott, el kellett volna foglalnia a kormányt és programját a kor-mány birtokán belül, nem pedig ezen kívül és ezzel szemben kel-lett volna érvényesíteni igyekezn-i, természetes alkotmányos uton. Csalhatatlanságra nem pályázom, de máig is azt hiszem, hogy nem csalatkoztam akkor: azon-ban kötelességszerűen alá tud-tam rendelni véleményemet a koalíciónak.

Egy nagy hátrányunk van ma, még pedig az, hogy nincs a nem-zetnek olyan vezére, kiből föl-tétlenül megbíznék, akár hazafias elhatározottságában és világra szóló szellemében, mint Kossuth

Lajosé volt; akár hazafias böl-ceségében, mint Deák Ferenczé vala.

Mint a függetlenségi párt ve-zérének kötelességem volt azon-nal, mihelyt a király nyilatkozata az általános szavazati jogra vo-natkozólag közhírré tétetett, tisztán felállítani a függetlenségi elvet, mely az, hogy ha a király jogot kínál a népnek, a nép-képviselőt nem állhat utjában e jog érvényesülésének.

Nehogy ez félreértessék, hozzá tettem, hogy ez a jog csak al-kothmányos uton, rendes törvény-alkotással szereshető meg, ami-nek első feltétele a Fejérváry-kormány távozása. Arról egy szót sem írtam, hogy mi legyen a rendes parlamenti kormány-nak programja. A koalíció vezér-lőbizottságának elnöke lévén, en-nek jóváhagyása nélkül a koa-líció programjára vonatkozólag nem akarok szólni. Azt azon-ban elvileg abszurdumnak tartom, hogy a koalíció felirata egy megváltozhatatlanul köbe vésett tizparancsolat, melyen akármi-képpen változzék is a helyzet, változtatni nem lehet. Igenis lehet, a koalíció közmegegyezé-sével. A mi pedig a független-ségi párt álláspontját illeti, azt önmaga állapítja meg és egybe-hivandó értekezletén meg is fogja állapítani. A koalíciós meg-állapodás az, hogy a koalícióban minden párt megtartja elvi ál-láspontját és csakis a közös ak-cióra alakult a koalíció s nem mára. Az a fenyegetés, hogy valaki kilép a koalícióból, üres fenyegetés.

## A szedők lelke.

A „Székely Lapok” ma fenti címen vezércikket közöl, melyben dicsőimnusszal üdvözlí akokat a szedőket, kik a koalíció lapjainak szedését beszüntették.

Hát hiszen ha önérzetes mun-kások igyekeznek jogaikat ki-

**Legolcsóbb butor bevásárlási forrás!**

**Erdély legnagyobb butorgyára!**

M.-Vásárhelyen: Szerhenyi-tér 41. (Korzó kvéház mellett.)

Kolozsváron: Unió-utca 3. és 5. sz.

A 40 év óta fenálló Mestitz Mihály és Fiai cég, cs. és kir udvari szállító, butor-épület, asztalos és parkett gyár.

A legegyszerűbb festett butortól a legdiszesebbig minden raktáron. Nagy választékban függönyök, szalon- és futószőnyegek, gyermekokocskák. „Sanitas” féderes matrác, könnyen leemelhető kárpitozott felső résszel, könnyen tisztítható és poloskától teljesen óvható.

306.

19—0.

vívni, az ellen nekünk sincs kifogásunk, sőt mint a jogokért küzdők igaz barátjai, készséggel segítenék is nekik. De tudja-e a „Székely Lapok“ cikkírója, hogy kik előtt vette le a kalapját, tudja-e, hogy kiket üdvözölt kétszeres örömmel, tudja-e, hogy kik mellé sorakozott a harora.

Nem hisszük, hogy tudná, s mivel nem tudja, hát megmondjuk.

Őn cikkiré uram üdvözölte levett kalappal azokat az embereket, kiket hitvány állat módjára egy még hitványabb kormány pénzért megvásárolt, kik nem az elvért, de pénzért hagyták abba a munkát, mert a kiadott jelszó a sztrájk előtt már tárgytalan volt.

Levett kalappal állott ön munkatársul azoknak az embereknek, kik fékevesztetlen rongáltak idegen vagyont, kik az elv mellett úgy demonstráltak, hogy a hol lehetett, ott raboltak. Ártatlan emberekre lövöldöztek, testi épségüket minden lépésen nyomon veszélyeztetették.

Nos cikkiré ur kéjelegjen az ön munkatársai karjai között.

De, hogy pervers kéjelgései jobban sikerüljenek, ime ide íktatjuk a „Magyarország“ könyomatós tudósítását, hadd lássa minden józan ember, hogy milyen fokon áll a „Székely Lapok“ és annak cikkirője.

**Anarchia Budapest utcáin.**  
Megostromolt szerkesztőségek  
Budapest, dec. 4.

A szociáldemokrata párt ma este 7 órára gyülekezést hirdetett a „Népszava“ című párt lap szerkesztősége előtt. Mindenki tudta, a legkisebb budapesti gyerekek is, hogy mit jelent ez a gyülekezés. De nem sejtette senki, a legnagyobb peszsimista sem, hogy a csöcselék anarchiájának rombolásának szabadjára eresztett fosztogatásainak akkora mértékével fog találkozni, mint ma. És nem jósolta meg senki a képtelen helyzet legszemérmelenebb momentumát: a rendőrség viselkedését. A csöcselék végig rombolta az ellenzéki napilapok házait, a legszebb utcónalak és terek kávéházait, üzleteit, lövöldözött, fészítővasakkal dolgozott, behatolt az udvarokba és a pincékbe, középületekbe, mindenütt rongált és rendőrnök hire-hamva sem volt.

A gaz munka a Budapesti Hírlap házában kezdődik, 7 óra-

kor 4-500 ember kövekkel, téglákkal, dorongokkal, paritványokkal a szerkesztőség elé vonult.

Egyszerre parancsszóra megkezdődött az ostrom. A földszintet kövekkel meghajigálták, a kaput bezúzták, a kirakatokat fészítővasal szétrombolták, az emeletekre fellövöldöztek és hajító gépekkel bombázták. A pincébe behatoltak és összetörték a gépeket. Az utcán járkáló békés polgárok körében leirhatatlan pánik tört ki, asszonyok, gyermekek sirva, jajveszékelve menekültek, rendőr nem volt sehol.

A garázdálkodó banda megelégte a munkáját tovább állt. Jelszó volt: a „Magyarország“ szerkesztősége elé.

Megindult a menet, utközben végig rombolva mindent ami értékes és drága a dolgozó polgárságnak. A közlekedés teljesen megszűnt, a „fekete banda“ rendelkezett, végig az Erzsébet-köruton, az Andrássy-uton a Teréz-köruton mindenütt. Kissé megállapodtak a „Független Magyarország“ előtt melynek összes ablakait beverték.

A féke vesztett tömeg dühe azonban a „Magyarország“ szerkesztősége előtt érte tetőpontját. A ház kapujának fészítővasakkal estek neki, az ablakokat kövekkel verték be, kávéházakba, ahol mindent izzéporra zúztak. Ha a ház erős ajtaja ellent nem áll, a banditák támadásának irtózatossá jelenetek keletkeztek volna. Mikor aztán látták, hogy nem boldogulnak, revolverrel lövöldöztek, a ház ártatlan lakóinak életét fenyegetve.

De rendőr nem volt sehol.

Lovász Márton, Sümegi Vilmos képviselők, a szerkesztőséghez érkezett telefonbeli figyelmeztetések következtében 7 órától fogva 8-ig szakadatlanul értesítették a rendőrséget a zavargásról, de az első rendőr 1/29 órakor jelent meg, s mikor látta, hogy tényleg baj van, gyáván elszomfordált.

Végre a tömeg tovább kotródott a végig rombolva az egész utcónalat, az orosz forradalmi jelenetek mását megismételte a Nagymező-utcában, az Andrássy-uton s a Lipót-köruton a „Pesti Hírlap“ szerkesztősége előtt. Rendőr azonban még este 9 kor sem akadt,

## Színház.

„Tavaszi.“

A pajkos, kedélyes tavaszi láttak a téli évad színpadán. Fülbemászó szép muzsika, élénk változatosság jellemzik a már nagyon is ismert, de soha meg nem unt darabot. A szereplők közül Ragányi Izát említjük elől, mint aki jól színezett temperamentumos játékaért méltán meg is illett az elsőség. Ladányi-nak új szerepkörében csupán játékát, de sem hangját, sem táncát nem tudjuk méltányolni. Nagy Gyulától több kedélyességet, Miklósytól több frissességet kívánunk. Sugár, Serfőzy a régi és mindig jók, Halasi Mariskával együtt. Bozsánt ismét megdicsérjük diszkretélevení játékaért.

(B.)

Igazgatóhelyettes ur, a karmester vakító, két villanylámpájának közönség felőli részét takartassa be.

### Heti műsor:

Csütörtök: „Egyenlőség“ Fantázia.

Péntek: „Tisztaurak a zárdában“, operett.

Szombat: „Bolygó görög“ operett.

Vasárnap: „Smolen Tóni.“ Bohózat.

## HIREK.

M.-Vásárhely 1905. december 6.

### Kinevezés.

Benkő Ödön szászregeni kir. bírósági jegyző a hosszufalui kir. bírósághoz albiróvá neveztetett ki.

### Esküdtársi tárgyalás ómenekkel.

Ma kezdődött meg a Szász Károly — Liptófalvi István-féle esküdtársi tárgyalás, a melynek, a milyen tüzesek és csattanósok voltak az indító okai ép olyan mulattató és vészterhes a kezdete. Szász Károly ugy látszik beállott római angurnak, ő ugyanis konstataálta a tegnapi, hogy szeméi karikat láttak a légoen, lelki szeméi előtt vészhozó madarak repültek át és szegény feje minden délelőtt szédül: ennél fogva bemutatott a Törvényszéknek egy orvosi bizonyítványt (rendes szokása) melyben bizonyítani kívánta, hogy ő ma is szédül, ő ma is beteg s ennél fogva nem jelen-

hetik meg a főtárgyaláson. Csak-hogy a törvényezék két igazságos szemmel többet lát, mint Szász Károly négy szemmel. Szóval az orvosi bizonyítvány ereje gyengébbnek bizonyult, mint Szász Károly hitte. A tárgyalás lefolyása d. e. 10 óráig a következő volt. Bodó Sándor elnök megnyitva a tárgyalást, konstataálta, hogy Szász Károly vádló és vádlott nincs jelen. Erre dr. Szász Albert, Liptófalvi védője. — jöllehet Hegyi Zsigmond dr. Szász Károly képviselője orvosi bizonyítványt mutat fel védenca betegségéről — kéri a tárgyalás megtartását és Szász Károly megvizsgáltatását orvos szakértőkkel mivel a tegnapi este még látta egészségesen. Egyszersmind kéri Szász Károly elővezetését is, mert aggályai vannak aziránt, hogy beteg volna. A Törvényszék helyet ad Szász ügyvéd eme kérésének annál inkább, mivel a bíróság egyik tagja is beszélt vele az este, mikor is egészséges volt. Dr. Zigler törvényszéki orvos megejtővén a vizsgálatot, Szász Károly bemondásai alapján konstataálta, hogy lehet beteg és lehetnek szédülései, de ő ezt nem állíthatja, mint magán véleményét, hanem azt terjeszti elő, hogy mivel Szász Károly — saját bevallása szerint — d. u. mindig jól van, tartsa meg a törvényszék d. u. a tárgyalást. Hegyi, Szász Károly ügyvédje, kéri elhalasztani a tárgyalást, mivel védenca beteg. Szász Albert, Liptófalvi ügyvédje ellenzi, de az elhalasztás esetére kéri Szász Károlyt a költségek elmarasztalásában. Liptófalvi még megjegyzi, hogy Szász Károly a mai betegsége miatt már a tegnapi átadta az orvosi bizonyítványt ügyvédjének. Erre a törvényszék d. u-ra halasztja el a tárgyalást és elrendeli Szász Károly elővezetését, meg nem jelenés esetén. E nagy érdekű tárgyalásról holnap hozunk bővebb értesítést.

### Fölmentett hírlapíró.

Mészáros Dénes hírlapíró kollegánk ez előtt másfél évvel a helyi „Egyetértés“-ben a rendőrségtől nyert adatok nyomán Lévi Számi helyi lakósról azt írta, hogy Lévi Számi társaival, kik városunkban nem a legelőnyösebben ismert zseb és kártya művészek Szászregembe rándultak ki „vendégszereplésre“, hol a diszes társaság hívására került.

## Valódi angol rumok, Orosz karaván és Khinai teák.

TEA SÜTEMÉNYEK Rahát, Halva mindennemű cukorkák nagy választékban. Friss töltésű külföldi gyógy- és erdélyi ásványvizek. — Halak marinálva és olajban. Valódi Ementhali, Groyi, Tropista, si, Rochfort vajak stb. sajtok, mindennemű fűszerek és déli gyümölcsök a legolcsóbb árban kaphatók

**LÖRINCZ ÉS OLÁH** fűszer és csemege üzletében, főér. (Apolló-ház.) 402.

Lévi Számi ezért Mészáros ellen rágalmozásért pert indított. A helyi kir. törvényszék a vizsgálat adataiból tényként megállapította, hogy Lévi Számi mlát hamiskártyás hírében álló egyén állandó rendőri megfigyelés alatt áll és hogy hamiskártyázás által fosztja ki a tapasztalatlan emberek zsebeit s megállapította azt is, hogy Szászrégenben csakugyan rendőri felügyelet alatt állott ugyan, de nem volt bezárva.

A kir. törvényszék és kir. ítélőtábla a beigazolt tények következményei alól fölmentette Mészárosot, de azért, mert vádlóról azt írta, hogy be volt zárva, becületsértésért vádlottat 20 korona fő- és 10 korona mellék-büntetésre s a költségek megfizetésére elmarasztalta. Vádlott védője dr. Fenyvesi Soma az ítélet ellen semmisségi panasszal élt s a kir. Curia ennek helyét adván, Mészáros Dénes a vád-és következményei alól fölmentette, kimondván, hogy Lévi Számi nézve nem lehet meggyalázó a közlemény azon része, hogy hívsőre került, ha már a fennebb írt tények róla megállapítottak.

**László vendégei.**

Tegnap este László György újonnan berendezett vendéglőjének barátságos székely szobájában vendégül látta a helyi hírlapírókat. A sok izletes enni és innivalóknak a szellemes toasztokban nem volt hiány, s a kedélyes társaság késő éjjeli órákban azzal a tndattal távozott, hogy László Gyuri igazi magyar vendéglős s hogy mint mindig ezután városunk és a vidék társadalmá kellemes találkozó nyer nála.

**Sintér brutalitás.**

Tegnap nagy megbotrántoztatást keltett a főtéren, hogy a sintérek egy kutyát erőszakkal akartak elvenni egy előkelő urtól, ki férjével együtt sétált. Mióta némely urak azon gondolkoznak, hogy a sintérek helyét Kristóffy-térnek nevezzék el, ugylátszik a sintérek is Kristóffy módon akarnak dolgozni.

**Ásványvíz hiány.**

Örömmel értesülünk, hogy az idén nem lesz ásványvíz hiány. Ugyanis a Vasváry és Halász helyi fűszer és csemege kereskedő cég oly tömörked menynyi-ségű ásványvizet raktároz be, hogy egész télen át elláthatják a t. közönséget. A külföldi gyógyvizek már mind megérkeztek, a

borszéki, kászoni, előpataki, matild, Baross stb. székely vizeket pedig nap-nap után szekér számra hordják az atyafiak ugyanezen céghez. (396)

**Finom tea vaj**

kapható Mező-Kapuson. Ajánlatok az egész évi vaj mennyiségre Mezőkapusi tejszövetkezet címére küldendők. (384.) (6-10.)

**Legjobb és legjobb**

tea rum és tea kapható a megyesfalvi likőr, rum és cognak gyár bizományi főraktaraiban Széchenyi-tér 50 sz. (Baruchház) és Széchenyi-tér 29 sz. alatt a nagymészárszék mellett ahol szesz és mindentéle édesített italok is kaphatók, különös figyelmet érdemel a raktáron lévő valódi seprő, törköly, szilvapalinka és fenyővíz.

**Értesítés.**

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy üzlet-helyiségem átalakítása a mai napon befejezést nyertén, azt a mai kor igényeinek megfelelően, újonnan berendeztem, hogy a legmesszebb menő igényeket is kielégíthessem. Midőn a n. é. közönség eddigi szives jóindulatáért köszönetet mondok, s ezt jövőre és bátorkodom kérni tisztelettel Schusztler Ödön vaske-reskedése főtér, a plebánia tempom mellett. 403

**Lapelárusítók.**

12 évesnél idősebb fiúk, leányok, férfiak és nők lapunk árusítására a kiadóhivatalban főtér 7. sz. alatt naponként felvételnek 8886/905. úgyszám.

**Téli ujdonság.**

Finom füstölt malac oldal, füstölt házi kolbász fejes vagy gyalult káposztával, hozzá kitűnő pókai rációrmós, hát kelle ennél jobb ujdonság. Ezt pedig mindenki megszerezheti, akinek pénze van. Hofman Károly Szent-Miklós-utcai kereskedésében és vendéglőjében.

**Telefon tudósítás.**

Bpest, délután 1 óra.

**A vezérő bizottság ülése.**

Tegnap este folytatta a vezérő bizottság a Lukács-fürdőben tanácskozását. Ez értekezleten azonban Kossuth Ferencz betegsége folytán gróf Apponyi Albert elnökölt.

A bizottság a budapesti betűszedő sztrájk ügyében manifesztumot ad ki a nemzetéhez, melyben e'mondja, hogy a kormány megvesztegette és félrevezette a jogokért küzdő nyomdászokat s éppen azok ellen használja fel, kik tulajdonképpen az igazi népjogokért küzdenek.

A sajtó hazafiasabb részét a rendőrség oltalma alatt terrorizálják, karhatalom mellett fosztogatnak, rabolnak. E gyalázatos merényletről a külföldet minden vonalon tudósítani fogják, hadd lásák, hogy Magyarországon miként to'zódik az absolutizmus.

**Gautsch nyilatkozata.**

Gautsch br. az osztrák parlament elnöke egy újságíró előtt a következő nyilatkozatot tette: *A magyarországi politikai helyzet pár nap alatt meg fog változni s a teljes nyugalom helyre fog állani.*

**Tüntetés.**

A „Népszava“ előtt azeste megint egybegyűltek a szociálisták, hogy az „Egyet-értés“ szerkesztőségét megostromolják. **A mint a Kerepesi-utra kiértek, a szociálisták neki estek a kirakatoknak, azokat beverve raboltak (titkosan választottak), zuztak mindent. Mire a rendőrség kivonult s szétverte őket. Számos sebesülés történt.**

Felelős szerkesztő:

Adi Árpád.

**Nyilttér.**

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Csonka Géza fényképész tisztelettel tudatja, hogy főtér, Apolló házban levő, volt Hajdu-

féle fényképészeti műtermet átvette, azt újra berendezte és saját cége alatt személyesen fogja vezetni. A Kossuth L.-utcai műterem részére sikerült megnyernie *Incze Lajos* fényképész urat és ezen tisztelet „Csonka és Incze“ cég alatt Incze Lajos ur fogja vezetni. A nagyérdemű közönség fokozott igényeinek kielégítésére törekedve vagyunk tisztelettel

**Csonka és Incze**  
fényképészek.

M. kir. áll. gyermekmenhely M.-Vásárhely.

Szám 1304-905

**Árlejtési hirdetmény.**

A marosvásárhelyi állami gyermekmenhely részére 1906 évben szükséges nyári gyermek ruházat és lábbeli szállítására ezennel nyilvános árlejtést hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik a szállítást elnyerni óhajják, hogy egy koronás bélyeggel ellátott és 10% (tíz százalék) bánatpénzt tartalmazó, magyar nyelven szerkesztett és jól lepecsételt ajánlataikat **f. év december hó 20-ik napján d. e. 10 óráig** hozzám annál is inkább nyújtsák be, mivel ezen idő leteltével sem postán, sem más uton érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az árlejtésen csak azok vehetnek részt, a kiknek saját műhelyük van és ugy a fehérneműt, mint a ruházatot és a lábbeliket saját műhelyükben készítik el és erre magukat ajánlataikban kötelezik.

A bánatpénz a belügyminiszterium végleges döntése előtt senkinek sem adatik vissza.

A szállítási feltételek a ruházat és lábbeli szükséglet részletes kimutatása és a szállítandó cikkek egység árai f. év december hó 5-től kezdve az állami gyermekmenhely gondnoki irodájában, a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Az ajánlattevő ajánlatában tartozik kijelenteni, hogy a szállítási feltételeket ismeri és magát annak mindenekben aláveti. Az ajánlathoz a szállítandó fehérnemű és gyermekruházat mintája is külön csatolandó.

A ruha és lábbeli szükségletet az alábbi kimutatás tünteti fel:  
I. csecsemő ruházat 107 kor. II. leány ing 400 drb. 315 kor. 22 fill. III. fiu ing 450 drb. 458 kor. 38 fill. IV. nyári leány ruha 260 drb. 411 kor. 21 fill

**ŐSZI TÖLTÉSÜ ÁSVÁNYVIZEK!**

Mária, Mohai Ágnes, Margit, Bilini, Rohitsi, Emsi, Giesshübli, Gleichenbergi, Guber, Halli, Csizi és Lipiki **JÓDVIZEK**, Karlsbadi, Marienbadi, Parádi Roncegnó, Levicó, Salvator, Seltersi, Igmándi és az összes keserű vizek a legjutányosabb árban kaphatók **SZALMÁSY GYULA** főtéri üzletében. 7-0.

vívni, az ellen nekünk sincs kifogásunk, sőt mint a jogokért küzdők igaz barátjai, készséggel segítenék is nekik. De tudja-e a „Székely Lapok“ cikkírója, hogy kik előtt vette le a kalapját, tudja-e, hogy kiket üdvözölt kétszeres örömmel, tudja-e, hogy kik mellé sorakozott a harca.

Nem hisszük, hogy tudná, s mivel nem tudja, hát megmondjuk.

Őn cikkíró uram üdvözölte levett kalappal azokat az embereket, kiket hitvány állat módjára egy még hitványabb kormány pénzért megvásárolt, kik nem az elvért, de pénzért hagyták abba a munkát, mert a kiadott jelszó a sztrájk előtt már tárgytalan volt.

Levett kalappal állott ön munkatársul azoknak az embereknek, kik fékevesztetelen rongáltak idegen vagyont, kik az elv mellett úgy demonstráltak, hogy a hol lehetett, ott raboltak. Ártatlan emberekre lövöldöztek, testi épségüket minden lépés nyomon veszélyeztetették.

Nos cikkíró ur kéjleljen az ön munkatársai karjai között!

De, hogy pervers kéjelgései jobban sikerüljenek, ime ide iktatjuk a „Magyarország“ könyvmatos tudósítását, hadd lássa minden józan ember, hogy milyen fokon áll a „Székely Lapok“ és annak cikkírója.

#### Anarchia Budapest utcáin. Megostromolt szerkesztőségek

Budapest, dec. 4.

A szociáldemokrata párt ma este 7 órára gyülekezést hirdetett a „Népszava“ című pártlap szerkesztősége előtt. Mindenki tudta, a legkisebb budapesti gyerekek is, hogy mit jelent ez a gyülekezés. De nem sejtette senki, a legnagyobb pesszimista sem, hogy a csőcselék anarchiájának rombolásának szabadjára eresztett fosztogatásainak akkora mértékével fog találkozni, mint ma. És nem jósolta meg senki a képtelen helyzet legszemérmelenebb momentumát: a rendőrség viselkedését. A csőcselék végig rombolta az ellenzéki napilapok házait, a legszebb utcónalak és terek kávéházait, üzleteit, lövöldözött, fosztóvasakkal dolgozott, behatolt az udvarokba és a pincékbe, középületekbe, mindenütt rongált és rendőrnek hire-hamva sem volt.

A gaz munka a Budapesti Hírlap házábanál kezdődik, 7 óra-

kor 4-500 ember kövekkel, téglákkal, dorongokkal, paritványokkal a szerkesztőség elé vonult.

Egyszerre parancsára megkezdődött az ostrom. A földszintet kövekkel meghajigálták, a kaput bezúzták, a kirakatokat fosztóvasal szétrombolták, az emeletekre fellövöldöztek és hajító gépekkel bombáztak. A pincébe behatoltak és összetörték a gépeket. Az utcán járkáló békepolgárok körében leirhatatlan pánik tört ki, asszonyok, gyermekek sírva, jajveszékelve menekültek, rendőr nem volt sehol.

A garázdálkodó banda megelégte a munkáját tovább állt. Jelszó volt: a „Magyarország“ szerkesztősége elé.

Megindult a menet, utközben végig rombolva mindent ami értékes és drága a dolgozó polgárságnak. A közlekedés teljesen megszűnt, a „fekete banda“ rendelkezett, végig az Erzsébetköruton, az Andrássy-uton a Teréz-köruton mindenütt. Kissé megállapodtak a „Független Magyarország“ előtt melynek összes ablakait beverték.

A féke vesztett tömeg dühe azonban a „Magyarország“ szerkesztősége előtt érte tetőpontját. A ház kapujának fosztóvasakkal estek neki, az ablakokat kövekkel verték be, kávéházakba, ahol mindent izzéporra zúztak. Ha a ház erős ajtaja ellent nem áll, a banditák támadásának irtózatos jelenetek keletkeztek volna. Mikor aztán látták, hogy nem boldogulnak, revolverrel lövöldöztek, a ház ártatlan lakóinak életét fenyegetve.

De rendőr nem volt sehol.

Lovász Márton, Sümegi Vilmos képviselők, a szerkesztőséghez érkezett telefonbeli figyelmeztetések következtében 7 órától fogva 8-ig szakadatlanul értesítették a rendőrséget a zavargásról, de az első rendőr 1/29 órakor jelent meg, s mikor látta, hogy tényleg baj van, gyáván elszomfordált.

Végre a tömeg tovább kotródott s végig rombolva az egész utcónalat, az orosz forradalmi jelenetek mását megismételte a Nagymező-utcában, az Andrássy-uton s a Lipót-köruton a „Pesti Hírlap“ szerkesztősége előtt. Rendőr azonban még este 9 kor sem akadt,

## Színház.

### „Tavaszi.“

A pajkos, kedélyes tavaszi láttak a téli évad színpadán. Fülbemászó szép muzsika, élénk változatosság jellemzik a már nagyon is ismert, de soha meg nem unt darabot. A szereplők közül Ragányi Izát említjük elől, mint aki jól színezett temperamentumos játékaért méltán meg is illet az elsőség. Ladányi-nak új szerepkörében csupán játékát, de sem hangját, sem táncát nem tudjuk méltányolni. Nagy Gyulától több kedélyességet, Miklóssytól több frissességet kívánunk. Sugár. Serfőzy a régi és mindig jók, Halasi Mariskával együtt. Bozsánt ismét megdicsérjük diskkrét eleven játékaért.

(B.)

Igazgatóhelyettes ur, a karmester vakító, két villanylámpájának közönség felőli részét tartassza be.

### Heti műsor:

Csütörtök: „Egyenlőség“ Fantázia.

Péntek: „Tiszturak a zárdában“, operett.

Szombat: „Bolygó görög“ operett.

Vasárnap: „Smolen Tóni.“ Bohózat.

## HIREK.

M.-Vásárhely 1905. december 6.

### Kinevezés.

Benkő Ödön szászrégeni kir. jbirósági jegyző a hosszufalui kir. jbirósághoz albiróvá neveztetett ki.

### Esküdtzéki tárgyalás ómenekkel.

Ma kezdődött meg a Szász Károly — Liptófalvi István-féle esküdtzéki tárgyalás, a melynek, a milyen tüzesek és csattanások voltak az indító okai ép olyan mulattató és vészterhes a kezdete. Szász Károly úgy látszik beállott római angurnak, ő ugyanis konstataulta a tegnapi, hogy szemei karikákat láttak a léguen, lelki szemei előtt vészhozó madarak repültek át és szegény feje minden délelőtt szédül: ennél fogva bemutatott a Törvényszéknek egy orvosi bizonyítványt (rendes szokása) melyben bizonyítani kívánta, hogy ő ma is szédül, ő ma is beteg s ennél fogva nem jelen-

hetik meg a főtárgyaláson. Csak-hogy a törvényszék két igazságos szemmel többet lát, mint Szász Károly négy szemmel. Szóval az orvosi bizonyítvány ereje gyengébbnek bizonyult, mint Szász Károly hitte. A tárgyalás lefolyása d. e. 10 óráig a következő volt. Bodó Sándor elnök megnyitva a tárgyalást, konstatalja, hogy Szász Károly vádló és vádlott nincs jelen. Erre dr. Szász Albert, Liptófalvi védője, — jöllehet Hegyi Zsigmond dr. Szász Károly képviselője orvosi bizonyítványt mutat fel védené betegségről — kéri a tárgyalás megtartását és Szász Károly megvizsgáltatását orvos szakértőkkel mivel a tegnapi este még látta egészségesen. Egyszermind kéri Szász Károly elővezetését is, mert aggályai vannak aziránt, hogy beteg volna. A Törvényszék helyet ad Szász ügyvéd eme kérdésének annál inkább, mivel a bíróság egyik tagja is beszélt vele az este, mikor is egészséges volt. Dr. Zigler törvényszéki orvos megejtőn a vizsgálatot. Szász Károly bemondásai alapján konstatalja, hogy lehet beteg és lehetnek szédülései, de ő ezt nem állíthatja, mint magán véleményét, hanem azt terjeszti elő, hogy mivel Szász Károly — saját bevallása szerint — d. u. mindig jól van, tartsa meg a törvényszék d. u. a tárgyalást. Hegyi, Szász Károly ügyvédje, kéri elhalasztani a tárgyalást, mivel védené beteg. Szász Albert, Liptófalvi ügyvédje ellenzi, de az elhalasztás esetére kéri Szász Károlyt a költségek elmarasztalásában. Liptófalvi még megjegyzi, hogy Szász Károly a mai betegségről már a tegnapi átadta az orvosi bizonyítványt ügyvédjének. Erre a törvényszék d. u. ra halasztja el a tárgyalást és elrendeli Szász Károly elővezetését, meg nem jelenés esetén. E nagy érdekű tárgyalásról holnap hozunk bővebb értesítést.

### Fölmentett hírlapíró.

Mészáros Dénes hírlapíró kollegánk ezeltől másfél évvel a helyi „Egyetértés“-ben a rendőrségtől nyert adatok nyomán Lévi Számi helyi lakósról azt írta, hogy Lévi Számi társaival, kik városunkban nem a legelőnyösebben ismert zseb és kártya művészek Szászrégenbe rándultak ki „vendégszereplésre“, hol a díszes társaság hívására került

## Valódi angol rumok, Orosz karaván és Khinai teák.

TEA SÜTEMÉNYEK Rahát, Halva mindennemű cukorkák nagy választékban. Friss töltésű külföldi gyógy- és erdélyi ásványvizek. — Halak marinálva és olajban. Valódi Ementhali, Groyi, Tropista, si, Rochfort vajak stb. sajtok, mindennemű fűszerek és déli gyümölcsök a legolcsóbb árban kaphatók

LÖRINCZ ÉS OLÁH fűszer és csemege üzletében, főér. (Apolló-ház.) 402.

Lévi Számi ezért Mészáros ellen rágalmaszást pert indított. A helyi kir. törvényszék a vizsgálat adataiból tényként megállapította, hogy Lévi Számi miat hamiskártyás hirében álló egyén állandó rendőri megfigyelés alatt áll és hogy hamiskártyázás által fosztja ki a tapasztalatlan emberek zsebeit s megállapította azt is, hogy Szászrégenben csakugyan rendőri felügyelet alatt állott ugyan, de nem volt bezárva.

A kir. törvényszék és kir. ítélőtábla a beigazolt tények következményei alól fölmentette Mészáros, de azért, mert vádlóról azt írta, hogy be volt zárva, becsületsértésért vádlottat 20 korona fő- és 10 korona mellék-büntetésre s a költségek megfizetésére elmarasztalta. Vádlott védője dr. Fenyvesi Soma az ítélet ellen semmisségi panasszal élt s a kir. Curia ennek helyet adván, Mészáros Dénes a vád-és következményei alól fölmentette, kimondván, hogy Lévi Számiról nézve nem lehet meggyalázó a közlemény azon része, hogy hívásra került, ha már a fennebbi írt tények róla megállapítottak.

**László vendégel.**

Tegnap este László György újonnan berendezett vendéglőjének barátságos székely szobájában vendégül látta a helyi hírlapírókat. A sok izletes enni és innivalóknak a szellemes toasztokban nem volt hiány, s a kedélyes társaság késő éjjeli órákban azzal a tündérelvvel távozott, hogy László Gyuri igazi magyar vendéglős s hogy mint mindig ezután városunk és a vidék társadalma kellemes találkoztól nyer nála.

**Sintér brutalitás.**

Tegnap nagy megbotránkoztatást keltett a főtér, hogy a sintérek egy kutyát erőszakkal akartak elvenni egy előkelő urtól, ki férjével együtt sétált. Mióta némely urak azon gondolkoznak, hogy a sintérek helyét Kristóffy-térnek nevezzék el, ugylátszik a sintérek is Kristóffy módon akarnak dolgozni.

**Ásványvíz hiány.**

Örömmel értesülünk, hogy az idén nem lesz ásványvíz hiány. Ugyanis a Vasváry és Halász helyi fűszer és csemegé kereskedő cég oly tömördek mennyiségű ásványvizet raktároz be, hogy egész télen át elláthatják a t. közönséget. A külföldi gyógyvizek már mind megérkeztek, a

borszéki, kászoni, előpataki, matild, Baross stb. székely vizeket pedig nap-nap után szekér számra hordják az atyafiak ugyanezen céghez. (396)

**Finom tea vaj**

kapható Mező-Kapuson. Ajánlatok az egész évi vaj mennyiségre Mezőkapusi tejszövetkezet címére küldendők. (384.) (6-10.)

**Legjobb és legolcsóbb**

tea rum és tea kapható a megyesfalvi likőr, rum és cognak gyár bizományi főraktárában Széchenyi-tér 50 sz. (Baruchház) és Széchenyi-tér 29 sz. alatt a nagymészárszék mellett ahol szesz és mindiféle édesített italok is kaphatók, különös figyelmet érdemel a raktáron lévő valódi seprő, törköly, szilvapálinka és fenyővíz.

**Értesítés.**

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy üzlet-helyiségem átalakítása a mai napon befejezést nyertén, azt a mai kor igényeinek megfelelően, újonnan berendeztem, hogy a legmesszebb menő igényeket is kielégíthessem. Midőn a n. é. közönség eddigi szíves jóindulatáért köszönetet mondok, s ezt jövőre és bátorodom kérni tisztelettel Schusztér Ödön vaske- reskedése főtér, a plebánia tempom mellett. 403

**Lapelárusítók.**

12 évesnél idősebb fiúk, leánok, férfiak és nők lapunk árusítására a kiadóhivatalban főtér 7. sz. alatt naponként felvéteinek 8886/905. ügyszám.

**Téli ujdonság.**

Finom füstölt malac oldal, füstölt házi kolbász fejes vagy gyaluit káposztával, hozzá kitűnő pókai ráciürmös, hát kelle- ennél jobb ujdonság. Ezt pedig mindenki megszerezheti, akinek pénze van. Hofman Károly Szent- Miklós-utcai kereskedésében és vendéglőjében.

**Telefon tudósítás.**

Bpest, délután 1 óra.

**A vezérő bizottság ülése.**

Tegnap este folytatta a vezérő bizottság a Lukács-fürdőben tanácskozását. Ez értekezleten azonban Kossuth Ferencz betegsége folytán gróf Apponyi Albert elnökölt.

A bizottság a budapesti betűszedő sztrájk tárgyában manifesztumot ad ki a nemzethez, melyben e'mondja, hogy a kormány megvesztegette és félrevezette a jogokért küzdő nyomdászokat s éppen azok ellen használja fel, kik tulajdonképpen az igazi népjogokért küzdenek.

A sajtó hazafiasabb részét a rendőrség oltalma alatt terrorizálják, karhatalom mellett fosztogatnak, rabolnak. E gyalázatos merényletről a külföldet minden vonalon tudósítani fogják, hadd lás- sák, hogy Magyarországon miként tobzódik az absolu- tizmus.

**Gautsch nyilatkozata.**

Gautsch br. az osztrák parlament elnöke egy újság- író előtt a következő nyilatkozatot tette: *A magyarországi politikai helyzet pár nap alatt meg fog változni s a teljes nyugalom helyre fog állani.*

**Tüntetés.**

A „Népszava“ előtt az este megint egybegyűltek a szociálisták, hogy az „Egyet- értés“ szerkesztőségét megostromolják. **A mint a Kerepesi-utra kiértek, a szociálisták neki estek a kirakatoknak, azokat beverve raboltak (titkosan választottak), zuztak mindent. Mire a rendőrség kivonult s szétverte őket. Számos sebesülés történt.**

Felelős szerkesztő:

Adi Árpád.

**Nyilttér.**

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Csonka Géza fényképész tisztelettel tudatja, hogy főtér, Apolló házban levő, volt Hajdu-

féle fényképészeti műtermet átvette, azt újra berendezte és saját cége alatt személyesen fogja vezetni. A Kossuth L.-utcai műterem részére sikerült megnyernie *Incze Lajos* fényképész urat és ezen tisztelet „Csonka és Incze“ cég alatt Incze Lajos ur fogja vezetni. A nagyérdemű közönség fokozott igényeinek kielégítésére törekedve vagyunk tisztelettel

**Csonka és Incze**  
fényképészek.

M. kir. áll. gyermekmenhely M.-Vásárhely.

Szám 1304--905

**Árlejtési hirdetmény.**

A marosvásárhelyi állami gyermekmenhely részére 1906 évben szükséges nyári gyermek ruházat és lábbeli szállítására ezennel nyilvános árlejtést hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik a szállítást elnyerni óhajják, hogy egy koronás bélyeggel ellátott és 10% (tíz százalék) bánatpénzt tartalmazó, magyar nyelven szerkesztett és jól lepecsételt ajánlataikat f. év december hó 20-ik napján d. e. 10 óráig hozzám annál is inkább nyújt- sák be, mivel ezen idő letelté- vel sem postán, sem más uton érkező ajánlatok figyelenbe nem vétetnek.

Az árlejtésen csak azok vehetnek részt, a kiknek saját műhelyük van és ugy a fehérneműt, mint a ruházatot és a lábbeliket saját műhelyükben készítik el és erre magukat ajánlataikban kötelezik.

A bánatpénz a belügyminiszterium végleges döntése előtt senkinek sem adatik vissza.

A szállítási feltételek a ruházat és lábbeli szükséglet részletes kimutatása és a szállítandó cikkek egység árai f. év december hó 5-től kezdve az állami gyermekmenhely gondnoki irodájában, a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Az ajánlattevő ajánlatában tartozik kijelenteni, hogy a szállítási feltételeket ismeri és magát annak mindenekben aláveti. Az ajánlathoz a szállítandó fehérnemű és gyermekruházat mintája is külön csatolandó.

A ruha és lábbeli szükségletet az alábbi kimutatás tünteti fel:  
I. csecsemő ruházat 107 kor.  
II. leány ing 400 drb. 315 kor.  
22 fill. III. fiu ing 450 drb.  
458 kor. 38 fill. IV. nyári leány ruha 260 drb. 411 kor. 21 fill

**ŐSZI TÖLTÉSÜ ÁSVÁNYVIZEK!**

Mária, Mohai Ágnes, Margit, Bilini, Rohitsi, Emsi, Giesshübl, Gleichbergi, Guber, Halli, Csizi és Lipiki JÓDVIZEK, Karlsbadi, Marienbadi, Parádi Roreegnó, Levicó, Salvator, Seltersi, Igmándi és az összes keserű vizek a legjutányosabb árban kaphatók SZALMÁSY GYULA főtéri üzletében. 7-0.

# SZÁLLODA ÁTVÉTEL.

és december hó 3-án megnyitottam.

**Kosztosok**

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a „Vadászkürt” (Hörl-féle) szalodát és éttermet a mai napon átvettem. Szives pártfogást kér **László Lázár** vendéglős. **ugy helyben, mint hához kihordva a legjutányosabb árban részesülnek.**

404.

5-6.

V. fiu gatyá 380 drb. 321 kor. 58 fill. VI. fiu nyári ruha 105 drb. 259 kor. VII. harisnya 900 pár 306 kor. 15 fill. VIII. szalmakalap fiu-, leány 440 drb 108 kor. IX. lábbeliek, cipő 250 pár 1100 kor., csizma 150 pár 1020 korona.

Maros-Vásárhely, 1905 december 4-én.

**Dr. Takács Manó**  
(423) igazgatófőorvos.

## Szegényeknek ingyen tanítás.

A tisztelt hölgyközönségnek tudomására hozom, hogy

**női ruhavarró intézetében**

gyorsan és olcsón készítek mindenféle ruhákat.

1 szörnyruha készítése . . . 8 kor.  
1 reformruha . . . . . 4 „  
1 blúz . . . . . 2 „

Tanítok szabni és varni olcsó áron. Eljárók hához is tanítani 20 korona díjért, az összeg csak akkor fizetendő, ha elismeri, hogy a szabászatot megtanulta. Teljesen szegényeket ingyen tanítok. **Vidékre is elmegegyek tanítani.**

Varóintézetemben 6-féle divatlap áll a közönség szolgálatára.

Tisztelettel

**Bartalis József**

női szabómester

M.-Vásárhely, Kazinczy-u 16. sz. 349. 27-0

## Olcsó tűzifa eladás.

A marosvásárhelyi ev. ref. Egyházközség **hagymás-bodonai erdején**, (a koronkai fogadóval átellenben a Pallag dűlön) nagyobb mennyiségű olcsó tűzifa kerül eladásra.

A helyszínén leendő árverés **e hó 8-án, a legközelebbi pénteken d. e. 8 órától kezdve** tartatik meg. 421.

## Hirdetmény.

Hivathozva az 1905 szeptember 20-ról kelt s a „Budapesti Közlöny” folyó évi 219, 220, 221 számaiban szeptember 23, 24, 26 napjain közzétett felhívásunkra, valamint az 1875 évi XXXVII t.-c. 169, 170, 171. §§-ra s alapszabályainknak idézett felhívásunkban idézett cikkelyeire — minthogy az 1105, 1788, 1868, 2592, 2593, 2594, 3693, 3881, 4300, 4401, 4582 számú részvényeink, illetve a részvénytársaságunk megalapításakor kibocsátott 80 forintos (160 koronás) ideiglenes elismervényeink tulajdonosai, illetve birtokosai az idézett felhívásunkban kitüntetett befizetést mai napig sem teljesítették, ennél fogva a fennidezett számú részvények, illetve ideiglenes elismervényeket ezennel semmisnek s azok tulajdonosai, birtokosainak azokon alapuló minden jogait megszüntetnek nyilvánítjuk.

Maros Vásárhely, 1905. december hó 5-én.

Az Erdélyi Kereskedelmi és Hitelbank r. t.

**Igazgatósa.**

(1-1.) (422.)

## Új rizling bor

Litere . . . . . 40 kr  
Ó-rizling bor literje . . . 50 „  
Finom borecet . . . . . 50 „

## KAPHATÓ

**Vakares Bélánál**

Kör-utca 73. szám.

(4-30.) (417.)

## Kávéház átvétel.

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a mai napon az

## EUROPA KÁVÉHÁZAT

átvettem s minthogy azt a mai kor igényeinek megfelelően óhajtom berendezni, **közelebbi értesítésig zárva tartom.**

Teljes tisztelettel

**Nagy József.**

16-20. 391.

## FRIGIDOL

A fagyás által okozott fájdalmat, viszketettségét, égő érzést a legrövidebb idő alatt megszünteti.

Ára 80 fillér.

Kapható egyedül az **Arany-Szarvas** című gyógyszer-

tárban **Maros-Vásárhelyt,**

Plebánia-templom mellett. (12-0.) (386.)

## Kiadó nagy lakás.

**1906 május 1-ére**

emeleten 3 utcai, 3 udvari és előszoba, konyha, éléskamra, pince, fűskamara, padlás. 4 lóra kőistálló, kocsiszin, kut és nagy kert, villany bevezetve.

**Kiadó.**

Nagyszentkirály utca 16 szám. Issekutz ház.

4-26. 418.

## Jó szabónők,

kik nőruha szabás tanítására is vállalkoznak **felvétetnek**

Fischer Gyula és Fiaival. 397. 13-0.

## Csemegeszőlő:

Visontahegyi, elismert legjobb és egziletebb fajokból 5 kilogramos postakosarakint a leggondosabb esomagolással 4 korona.

## Bor 1904 évi

Gyöngyös-Visontai hegyeken termelt kitünő minőségű eredeti tisztá szűrési természetes boraimból szállítok 56 literenfelül kölesön horodokban utánvétellel.

Fehéret 44 fillér. Sillert 40 fill. Vöröset 46 fillér. Hirneves visontai vörös (bikavért) 70 fill. literenként.

Rendelhetők **Rusznák Antal** visontai nagygazdaságától Gyöngyös. 374. 38-0.

## ÚJ ÜZLET!

**LAUTER MALVIN**

női kalap divatterme

Tisztelettel hozom a n. é. hölgyközönség tudomására, hogy Kossuth Lajos utca 8. szám alatt a mai kornak megfelelő női divatkalap termet

**NYITOTTAM.**

Raktáron tartom állandóan a divat újdonságait, m. alkalmi kalapok, gyermek kalapok és fejkötők, gyászkalapok és minden hozzávalók mérsékelt árak mellett.

Átalakítások pontosan eszközöltelem. Kérem a n. é. hölgyközönség szives látogatását, kiváló tisztelettel

**Lauter Malvin.**

Tanuló leányok azonnal felvétetnek. 72. 28-30.

## KITÜNŐ

**kemecsei káposzta**

**KAPHATÓ**

**Vadady F. Sándor**

Kossuth Lajos utcai kereskedőnél és a barátok raktárhelyiségében Jakab Mátyásnál.

(4-6.) (416.)

## Havi hat koronás részletfizetésre

szállít mindenféle ☆ ☆ ☆ családi és iparos

**varrógépet,**

**Fischer Gyula és fiai**

**Maros-Vásárhelyt.**

A valódi Singer varrógépek

**FŐRAKTÁRA.**

Vevőknek ingyen oktatás: női ruha szabás és

géphímzés minden ágában. 408. 38-0.

**REMÉNYI BAZÁR.**

(242.) **REMÉNYI** sernyöt mindenféle bresztő ás és orki por- iskolai  
bazar- finomat férfi, női órák, re nek asz- cellán és idényre  
ban tartó és és mek asz- ajándék- alkalmas  
minden sat, és és tali és tárgyak, üvegáruk, bevásár-  
kapható olcsót gyerme és szoba fog- és majolika lási  
és narisnyát díszek hajkefék vázák forrás

**INGYEN** 20 korona bevásárlásnál **BAZÁR.** Férfiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazar.  
életnagyságu arczkép. Maros-Vásárhely, Főter 11. Valódi amerikai, tucatjs 1, 2, 3 frt.  
Postal széküldések ajánlott levélben.